Poznatky z kontrol za rok 2020:
Oddělení kontroly Národního bezpečnostního úřadu (NBÚ) přísluší, podle § 143 zák. č. 412/2005 Sb., (dále jen Zákon) kontrolovat, jak orgány státu, právnické osoby, podnikající fyzické osoby a fyzické osoby dodržují právní předpisy v oblasti ochrany utajovaných informací, tedy Zákon a prováděcí předpisy.
V roce 2020 NBÚ provedl celkem 17 kontrol, z toho v 11 případech byly zjištěny nedostatky, které v 5 případech vyústily v podnět na přestupkové řízení. Z těchto bylo ve 4 případech rozhodnuto o tom, že byl spáchán přestupek. Jednalo se o přestupky podle:
· § 153 odst. 1 písm. p) Zákona – původce utajovaného dokumentu nevyznačil náležitosti dle Zákona (stupeň utajení, datum vzniku) – tři případy
· § 149 odst. 1 písm. c) Zákona – fyzická osoba předala utajovanou informaci bez toho, aby její převzetí nechala potvrdit příjemcem
Byly uloženy 4 správní pokuty ve výších od 1 000 Kč do 3 000 Kč, celkem 7 000 Kč. 
V rámci prevence je zde komplexní výčet skutečně zjištěných porušení zákona a souvisejících předpisů v roce 2020:
PERSONÁLNÍ BEZPEČNOST
· výtisk poučení držitele Osvědčení  nebyl zaslán NBÚ – porušen §11, odst. 2, Zákona (1x)
· výtisk poučení advokáta nebyl zaslán NBÚ – porušen §51b, odst. 2 zákona č. 141/1961 trestní zákon (1x)
· ukončení pracovního poměru držitele Osvědčení nebylo oznámeno NBÚ – porušen § 67 odst. 1, písm. g) Zákona (1x)
PRŮMYSLOVÁ BEZPEČNOST
· NBÚ nebyla odeslaná aktualizovaná verze bezpečnostní dokumentace – porušen § 68 písm. c) Zákona (1x)
FYZICKÁ BEZPEČNOST
· žádné nedostatky
ČINNOST REGISTRŮ UTAJOVANÝCH INFORMACÍ
· seznam osob, kterým lze umožnit přístup k utajovaným informacím EU byl veden společně se seznamem pro utajované informace NATO. Dále neobsahoval evidenční označení a název kontrolované osoby – porušen § 26 odst. 4 a odst. 7 písm. a) až f) vyhlášky č. 529/2005 Sb. o administrativní bezpečnosti a o registrech utajovaných informací, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „vyhláška č. 529“) (1x)
· v jednacím protokolu byly chybně vyplněné údaje  (1x)

ADMINISTRATIVNÍ BEZPEČNOST 
· opravy zápisů v administrativních pomůckách a na utajovaných dokumentech byly provedeny chybně (např. použití opravného laku, přelepení zápisu, chybějící datum a podpis osoby, která opravu provedla) – porušen § 7, odst. 2 a § 14 vyhlášky č. 529 (7x)
· zápisy v administrativních pomůckách byly chybné nebo neúplné – porušen § 7, odst. 1, § 12 odst. 1 (11x)
· na utajovaném dokumentu chyběly povinné údaje (stupeň utajení, původce, datum vzniku, počet listů, číslo výtisku apod.) – porušeny § 21 odst. 1 Zákona a § 5 odst. 3, § 7a, odst. 3, § 8 odst. 1, 2 a § 15 odst. 3 vyhlášky č. 529 (8x)
· dokument měl nižší stupeň utajení než jeho příloha – porušen § 8 odst. 1 a § 15, odst. 2 (2x)
· na doručeném dokumentu chyběl záznam o odpojení utajované přílohy – porušen § 8 odst. 5 a § 15 odst. 5 vyhlášky č. 529 (2x)
· doručené odpojené přílohy nebyly přeevidovány, ale zaevidovány jako vlastní dokumenty – porušena příloha č. 1 vyhlášky č. 529 (1x)
· některé z osob, které se seznámily s obsahem utajovaného dokumentu, nebyly zapsány v kontrolním listu – porušen § 3, odst. 1, písm. f) a odst. 5, písm. a) vyhlášky č. 529 (1x)
· [bookmark: _GoBack]v kontrolních listech chyběla evidenční čísla dokladů, kterými se prokázaly osoby, které nebyly zaměstnanci kontrolované osoby a s dokumenty se seznámily – porušena příloha č. 6 vyhlášky č. 529 (1x)
· sběrný arch byl veden v MS Word a poté vytištěn – porušen § 3 odst. 4 vyhlášky č. 529 (1x)
· utajovaný dokument nebyl zpracovatelem zaznamenaný v manipulační knize a při předání další osobě nebylo předání potvrzeno podpisem – porušen § 12 odst. 7 a §21 odst. 8 Zákona (3x)
· rozdělovník nebyl vyhotoven na samostatném listu – porušen § 8 odst. 6 nebo 7 a § 16 odst. 2 vyhlášky č. 529 (3x)
· na stvrzence o převzetí utajovaného dokumentu chyběl otisk razítka nebo název právnické osoby – porušena příloha č. 10 vyhlášky č. 529 (3x)
· při kontrole nebylo předloženo potvrzení České pošty, a.s., ze které by bylo zřejmé, že byla zvolena služba, která splňovala podmínku stanovenou pro zásilku s utajovaným dokumentem – porušen § 22 odst. 1 písm. d) vyhlášky č. 529 (1x)
· při změně osoby pověřené vedením jednacího protokolu nebyl zpracován předávací protokol – porušen § 28 odst. 1 a 2 vyhlášky č. 529 (1x)
· ve vyřazeném jednacím protokolu byly evidovány nevyřazené utajované dokumenty – porušen § 3 odst. 11 vyhlášky č. 529 (1x)
· na deskách, ve kterých byly vloženy utajované dokumenty, nebyl vyznačen stupeň utajení – porušen § 5 odst. 5 vyhlášky č. 529 (1x)
· závada u doručené zásilky nebyla řešena s odesílatelem – porušen § 6a odst. 2 vyhlášky č. 529 (1x)
